

司机冷静处置有惊无险

公交车冒烟 1分钟疏散乘客

昨晚6点半左右,一辆满载乘客的159路空调公交车在行驶途中车尾突冒浓烟,所幸的是,司机及时发现并成功疏散乘客,未造成任何人员伤亡和财产损失。

1分钟疏散所有乘客

事发时,这辆159路空调公交车沿建宁路行驶到火车西站货场前。据坐在车中间位置的乘客王先生介绍,公交车驶离城河村公交站台不久,突然听到“砰”的一声响从公交车尾部传来,虽然响声不太大,但还是有不少乘客被惊动了。

有乘客注意到,车尾部直冒白烟,司机随即猛地向左打了一个方向,迅速停车,并成功打开了公交车前后门。“车子出了一点机械故障,乘客们请立即下车。”听到司机喊声,车内顿时混乱起来,乘客们争先恐后地往车门处挤。

由于乘客较多,坐在后排的一位乘客见状,伸手去取悬挂在窗边的安全锤,准备砸窗逃生。“公交车只

是发生了一点机械故障,没有起火,请大家不要拥挤。”听司机这么一说,车厢秩序顿时好了很多。见有几位老人下车速度比较慢,司机章师傅和售票员立即过去,一边安慰,一边扶他们下车。

“我们差不多是在一分钟之内,就把乘客完全疏散下车了,而且没有一个乘客在拥挤中跌倒或是被踩伤。”章师傅说,听到车尾的异响后,他当即判断是排烟筒出现了故障,并从后视镜观察到了车尾的白烟,便紧急停车,疏散乘客。

只是机械故障并非着火

“根据经验和平时的机械知识,我判断车子不是着火了,而是排烟筒与发动机衔接位置出故障了。”章师傅说,但为了乘客的安全,他还是在第一时间打开了车门。

据坐在车后面的乘客周师傅回忆,当时发现车尾冒白烟后,他以为公交车烧起来了,立即大喊停车。“司机可能也发现了,我刚喊完停车,他车就已停稳,几乎同

时,车门就打开了。”周师傅说,车上至少有30多位乘客,车门处当时很拥挤,坐在他旁边的年轻男子伸手去拿挂在窗边的安全锤,后来听司机说只是机械故障后,又才把锤子放了回去。

据章师傅介绍,自从成都公交车燃烧事故发生后,公司连续召开了多次会议,要求驾驶员在行车途中提高安全意识,一旦遇到车辆出现故障或是任何意外,第一时间要把乘客疏散到安全地带。章师傅说,大多数乘客也很配合,只是车后面的几位乘客比较惊慌。

30多名乘客刚下车,多辆警车和消防车赶到现场。经修理工检查,发现公交车的排烟筒与发动机排气管接口处衔接的“床”被排烟时产生的压力冲脱了,烟没经过排烟筒过滤,直接就排出来了,所以冒白烟。

随后,该公交车被拖车拖回修理厂维修。

(钱先生、朱先生报料各奖80元)
快报记者 李绍富

延伸阅读

空调公交车身广告能否变逃生指南 记者多方调查,教你公交车逃生攻略



你知道公交车上什么位置相对安全吗?公交车发生起火等意外该如何应对?除了开车门破车窗之外,你还知道别的逃生方法吗?……如果不是四川成都一起震惊全国的公交车燃烧夺命事件,这些问题,或许你压根不会去留意。

连日来,记者兵分多路,倾听市民意见并采访多位专业人士,力求把坐车安全常识和逃生技能一股脑儿教会你。

有交通管理人士提出了长远设想:市民每天上路必见公交,公交车身广告如果变身逃生技能公益宣传,就能在潜移默化之下使广大市民掌握安全知识和逃生技能。(紧转 B2 版)

6月惠爱家⁺⁺

满2000送900

+ 赠100元饰品券

+ 赠50元油费

活动时间: 2009年6月13日、14日
活动详情请见店堂公告

饰品品牌

画廊 新理想 / 水目村 / 东方卢浮 / 文斌画廊 / 巴比松 / 雅柏画廊 / 海岸至尊 / 玉宝斋 / 5331 画栈 / 鑫瑞阁 / 梵思经典

工艺品 金色路易 / 傢之诗 / 欧奈盟特 / 米兰空间美学馆 / 卡尼亚 / 馨源木艺 / 安派 / 艺轩 /

花卉 可帆家居 / 物之堂 / 百特生活馆 / 花冠·印象大唐 / 丝露花雨

我的婚房我做主

GG 易格

ORIENT

东方百盛
Orient parkson

MY GOOD
美格家具

台湾先驱家私

Natleer
耐特利尔家具

斯普丽家具

月星家得乐超市

- 6月13、14日满200送30,满400送60,以此类推,多买多送。
- 沙发、户外休闲、藤器、餐厅家具、水具、拖鞋、空调被、凉席八大区域 6月1日~30日全面折扣销售,让这个夏季的家居生活“清凉一夏”。

月星逸仙桥店 地址: 龙蟠中路208号 电话: 84646000

月星卡子门店 地址: 卡子门大街38号 电话: 52899666

设计服务中心电话: 84646090

全国免费热线: 800 828 9991